

鹤山优化政务服务获点赞

助力企业发展添动能,冲刺四季度

服务下沉破企业堵点 助力项目提速落地动工

“刚拿地的时候,我们就担心手续上的问题,没想到‘鹤心意’政务服务队直接把相关部门请过来公司,连用电的难题都帮我们想好了……”11月5日上午,“鹤心意”政务服务队牵头鹤山市自然资源局、鹤山供电局等部门,在鹤山工业城(共和镇)招办的会议室里为泰林精密机械有限公司召开“拿地即动工”沟通会。

会上,相关部门负责人直奔企业核心需求。鹤山市自然资源局向企业逐条讲解建设用地规划许可证、建设工程规划许可证的申报材料,避免企业反复“跑腿”。在了解到企业急需用电但由于相关报装资料尚未办理的情况下,鹤山供电局为企业提供了“信用+供电服务”快捷办电服务,企业只需提供信用报告并签订信用承诺书,无需另外提交产权证明,便可顺利办理用电报装。

“原以为办理这些手续要等1个月,如今,相关部门帮我们梳理出‘并联办理’流程,这些繁杂的手续很快就办完了。”泰林精密机械有限公司总经理刘芳当场定下年底开工计划。

“企业未开口,服务先上门”是鹤山推动项目快速落地、动工的关键。今年以来,“鹤心意”政务服务队已为15个新建项目召开专项协调会,推动项目规划、用电、消防等相关前期手续办理时限平均压缩40%。

为推动企业尽快释放产能,“鹤心意”政务服务队紧盯企业投产关键节点,主动靠前服务。今年10月9日,鹤山市行政服务中心在了解到广东吉美

眼下正是鹤山冲刺四季度经济的关键期,鹤山政务服务如何发力,为企业的发展增添动能?今年以来,鹤山市政务服务和数据管理局牵头推进“优化服务、助企有我”行动,从新项目“拿地即动工”的前期协调、企业“完工即投产”的上门指导、提高公共资源交易“土地快供”效率、依托“江门市中小微企业诉求快速响应平台”帮助企业解难题等方面多点发力,不断优化政务服务助力企业发展,推动鹤山经济高质量发展。

江门日报记者 张舜同 通讯员 杨丽珠

帮新材料、广东友谊新材料两家企业在完成厂房主体验收后,正在准备投产申报材料的情况下,组织“鹤心意”政务服务队到企业上门提供专项指导服务。

现场,“鹤心意”政务服务队向企业深入了解建设进度,并就“完工即投产”的相关申报条件、材料清单和办理流程等内容向企业进行了宣讲。随后,该服务队还帮助企业核查主体结构分部验收记录、安全生产管理协议等核心材料,标出企业仍需完善的地方并留下24小时咨询电话,方便企业在后续补充材料时可随时对接咨询服务。

“以前改材料要反复跑窗口,现在政府部门上门一次就把所有事情说清,至少能节省我们1周的时间。”友谊新材料项目副总经理高海俊说。据悉,目前,两家企业的申报材料已按照“鹤心意”政务服务队提出的建议进行了完善,鹤山市行政服务中心还同步开辟“绿色通道”,安排专人紧盯企业相关手续办理进度,确保企业尽快投产。

据了解,四季度以来,“鹤心意”政务服务队已为13家企业提供“完工即投产”服务,助力企业快速释放产能。

交易服务“强保障” 供地跑出“加速度”

记者从鹤山市政务服务和数据管理局了解到,截至今年11月,鹤山市已成功出让国有建设用地使用36宗,总面积达78公顷(1170亩),成交总金额5.5亿元。鹤山以高效供地推动万洋众创城、世运电路、富源科技等重点项目顺利落地。

项目落地,土地先行。近年来,江门市公共资源交易中心鹤山分中心把土地交易服务作为服务企业发展的关键抓手,聚焦“供地提速”核心目标,靠“专班盯办+协同联动”机制,为四季度经济冲刺夯实土地要素基础。该中心通过成立工作专班,实行“专人全流程跟踪”制度。同时,深化与相关部门、镇(街)的协同联动,从土地出让信息核对到流程推进全程把关,确保每宗地块交易精准高效。

“工作专班每天梳理进度台账,即使在周末也做好与部门的对接,确保按时间节点完成供地任务。”江门市公共资源交易中心鹤山分中心工作人员张浩彬说。按照鹤山市委、市政府的部署,鹤山市近期计

划出让20余宗地块,总面积约79.33公顷(1190亩)。

诉求平台全响应 织密企业发展“守护网”

“企业发展中遇到的各类问题,都能通过江门市中小微企业诉求快速响应平台得到高效解决。”鹤山市政务服务和数据管理局党组书记钟锦文表示。

今年7月,一家计划在鹤山布局无人机制造项目的企业通过江门市中小微企业诉求快速响应平台咨询项目落地鹤山的可行性及相关政策支持。平台立即启动“分级转办+部门协同”机制,第一时间把诉求分派至鹤山市科工商务局与鹤城镇。

鹤山市科工商务局工作人员迅速梳理先进制造业扶持政策,鹤城镇对辖区闲置厂房资源进行排查,筛选出鹤城工业三区标准化厂房作为意向选址。仅用3天,工作人员便带着政策解读手册和选址方案上门,帮助企业算清“政策红利账”与“落地成本账”。

项目落地,土地先行。近年来,江门市公共资源交易中心鹤山分中心把土地交易服务作为服务企业发展的关键抓手,聚焦“供地提速”核心目标,靠“专班盯办+协同联动”机制,为四季度经济冲刺夯实土地要素基础。

该中心通过成立工作专班,实行“专人全流程跟踪”制度。同时,深化与相关部门、镇(街)的协同联动,从土地出让信息核对到流程推进全程把关,确保每宗地块交易精准高效。

接下来,鹤山市政务服务和数据管理局将持续联动各相关部门,聚焦本土重点产业,把“拿地即动工”“完工即投产”“交易提效”“诉求快处”的服务链条拧得更紧,用政务加速度为鹤山冲刺四季度经济、打赢全年发展收官战注入“强动能”。

鹤山骨干人才组团参加高交会 体验前沿科技魅力

江门日报讯 (记者/张舜同 通讯员/钟美娜) 近日,鹤山市人力资源和社会保障局组织近30名企业骨干和产业工程师,赴深圳国际会展中心参加第二十七届中国国际高新技术成果交易会(简称“高交会”),近距离体验前沿科技魅力,激发创新灵感。

被誉为“中国科技第一展”的高交会,本届设置了20余个专业展区,覆盖国之重器重大装备、人工智能与机器人、半导体与集成电路等多个关键领域。展会聚焦全球科技前沿与产业热点,为跨境电商对接、区域科创成果交流搭建桥梁。鹤山骨干人才来到智能制造、半导体与集成电路

等与鹤山市产业发展布局密切相关的主题展区,仔细观摩展品演示,与参展企业的技术人员积极交流。

一位人才代表表示:“此次参观开阔了我们的眼界,感受到了前沿科技的冲击力,为我们未来的产业升级和技术创新提供了新的思路。通过与参展企业面对面沟通,我们不仅了解到行业最新发展趋势,还找到了技术合作的潜在方向。”

据了解,鹤山市人力资源和社会保障局将持续搭建多元化学习交流平台,支持鼓励更多企业人才“走出去”,拓宽眼界,将先进技术和理念“学回来”,以人才赋能产业升级,以创新引擎赋能鹤山现代化建设。

香港鹤山同乡会爱心捐赠仪式举行 支持家乡教育事业

江门日报讯 (记者/张泽彬 通讯员/吴进宝) 近日,“惠泽杏坛,情暖校园——香港鹤山同乡会捐赠仪式”在鹤山市双合镇合成小学举行。据悉,该同乡会爱心人士于今年4月慷慨捐赠36.3万元,专项用于改善双合镇各所小学的教学与办公条件。

仪式上,香港鹤山同乡会代表分享了同乡会多年来心系桑梓、助力教育的初心使命。鹤山市委统战部相关代表对香港鹤山同乡会的慷慨善举给予了高度赞扬,表示将继续发挥桥梁纽带作用,凝聚更多社会力量支持乡村教育事业进步。合成小学代表3所受助学校向香港鹤山同乡会回赠了学生精心创作的美术作品,传达孩子们对爱心人士的衷心感谢。仪式

结束后,与会代表一同参观校园。从焕新的教室、办公室到孩子们嬉戏的操场,每一处变化都让香港乡亲倍感欣慰。

一直以来,香港鹤山同乡会心系家乡,支持家乡教学事业建设,2014年捐建合成小学饭堂,2022年助力3所小学运动场升级。据了解,本次捐赠的36.3万元全部用于双合镇教育领域的民生实事:为双合镇双合小学、双桥小学采购24台壁挂式空调,让孩子们在舒适的环境中学习;为3所小学更新27台教师办公电脑,助力备课、课件制作及信息化教学高效开展;更换陈旧霉烂的教师办公桌,改善办公环境,让教师感受到关怀,激发教师扎根乡村育人的热情。

双合镇上洋坑村升级人居环境 道路平坦 村容整洁

江门日报讯 (文/图 记者/张泽彬 通讯员/吴进宝) 近日,鹤山市双合镇合成村委会上洋坑村顺利完成人居环境升级改造,通过道路拓宽、鱼塘加固与地面硬底化等系列工程,实现了“颜值”与安全双提升,村民出行更方便、生活体验更舒适。

改造前,村内部分道路坑洼不平,存在安全隐患;入村道路狭窄,村民、车辆出行不便;塘基边杂草丛生,影响整体村容。针对这些问题,双合镇政府联合热心乡亲与全体村民,多方筹措资金,共同实施村庄管护提升工程。此次改造不仅拓宽了入村道

路面,保障了通行安全,还对村中鱼塘的塘边与塘基进行了加固修建,有效消除了潜在风险。同时,约2200平方米的地面硬底化建设,使村容村貌变得更加整洁美观。

如今走进上洋坑村,可见道路平坦、环境整洁。双合镇政府相关负责人表示,下一步,将持续聚焦群众急难愁盼问题,深入推进人居环境改善与基础设施建设,加强各村(社区)管护力度,全面提升乡村风貌,让更多村民共享乡村振兴带来的实实在在的成果。

桃源镇就业驿站组织辖区12家企业赴广州参加招聘会。



村道拓宽,村民出行更安全。

更多鹤山新闻请登录 [江门新闻网](http://www.jmnews.com.cn) jmnews.com.cn



微传播 新生活



看权威的鹤山新闻 扫一扫江门日报鹤山微事

关注方法:

①点击右上角,查看官方账号,关注江门日报鹤山微事; ②在添加朋友中输入微信号:jmrhbsws;
③在添加朋友中,查找公众号:江门日报鹤山微事; ④扫描微信二维码,关注江门日报鹤山微事。

广告